
 

RAPPORTO DEI RAPPRESENTNATI DEI GENITORI SULLA SEDUTA DEL 
CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 19.09.2011 
 
Dopo la consueta approvazione dei verbali delle sedute precedenti si è passati alla discussione del 
punto relativo al tetto di spesa per i libri di testo per le scuole medie: il superamento del prezzo 
massimo complessivo della dotazione libraria per l'a.s. 2011- 2012 delle classi II e III è compensato 
dal prezzo complessivo inferiore al tetto di spesa previsto per le classi I in previsione del triennio e, 
comunque, esso è contenuto entro il massimo del 10%, come previsto dalla normativa vigente; il 
CdI ha quindi deliberato l’approvazione. 
Il Dirigente Scolastico ha poi relazionato circa l’avvio del nuovo anno scolastico, avvenuto senza 
particolari problematiche, in un clima sereno e collaborativo da parte di tutti. 
Il D.S. ha posto l’accento sugli obiettivi e sulle priorità per l’anno scolastico in corso: 

• un maggior rigore per quanto riguarda l’impegno scolastico e lo studio; 
• un maggior coinvolgimento di tutto il personale scolastico per quanto riguarda la vigilanza, 

anche in considerazione della riduzione dei collaboratori scolastici; 
• il mantenimento di un elevato standard di pulizia e igiene; 
• un impegno in costante crescita per garantire adeguate comunicazioni e informazioni a tutti. 

Il Dirigente Scolastico ha poi fornito una serie di informazioni sullo stato della scuola italiana, 
sottolineando l’importanza di avere informazioni corrette, cercando di andare sempre alla fonte. 
La scuola italiana, che complessivamente comprende circa 900.000 addetti, riceve finanziamenti 
dallo stato pari al 4.8% del P.I.L., rimanendo al di sotto della media dei paesi membri dell’OCSE; 
per quanto riguarda l’affollamento scolastico la media dei paesi OCSE è pari a 23 alunni per aula, 
mentre quella italiana è di circa 22 alunni per classe; nel nostro istituto la media è ancora inferiore 
(pari a circa 19 alunni per classe alla primaria e circa 18 alunni per classe alla secondaria). 
Nel settore scolastico negli ultimi anni sono stati fatti sforzi per ridurre gli sprechi e per dare il buon 
esempio, razionalizzando il possibile: diventa difficile a questo punto chiedere sacrifici al mondo 
della scuola. 
Il D.S. ha quindi riferito sullo stato dell’Istituto Comprensivo “Erasmo da Rotterdam”: l’Istituto è 
composto complessivamente da 41 classi per un totale di 874 alunni, di cui 62 stranieri (pari al 7% 
del totale); a Cisliano ci sono 5 classi alla scuola dell’infanzia, 10 classi alla scuola elementare e 6 
classi alla scuola media inferiore; ad Albairate ci sono 11 classi alla scuola elementare e 9 classi alla 
scuola media inferiore. In questi anni si sono fatti diversi investimenti relativamente sia alle 
strutture dell’istituto, sia alla cultura della sicurezza, del risparmio energetico (pannelli fotovoltaici) 
e del rispetto ambientale (raccolta differenziata). 
Si è quindi passati a ratificare la surroga del consigliere Caiazza Massimo, decaduto dalla carica in 
quanto il figlio non frequenta più la scuola primaria di Cisliano; al suo posto entra nel Consiglio di 
Istituto la Sig.ra Vallarino Giuliana. 
Si è infine proceduto a prendere atto delle dimissioni del Consigliere Peroni Roberto che, per 
problemi di lavoro, aveva rassegnato le sue dimissioni; al suo posto nel Consiglio di Istituto entrerà 
il Sig. Carnelutti Stefano 
 
 
Cordiali saluti dai rappresentanti dei genitori 


